

## UDÁLOSTI TÝDNE

## ČNB zvýšila 2T repo sazbu o 0,75 pb na 1,50 pct

Bankovní rada České národní banky (ČNB) na jednání 30. září 2021 zvýšila dvoutýdenní repo sazbu o 75 bazických bodů na 1,50 %. Současně rozhodla o navýšení lombardní sazby na 2,50 % a diskontní sazby na 0,50 %. Nově stanovené úrokové sazby jsou platné od 1. října 2021. ■

## Vláda schválila návrh rozpočtu i přes nesouhlas ČSSD

Vláda premiéra Andreje Babiše (ANO) schválila i přes negativní stanovisko ČSSD návrh státního rozpočtu na rok 2022. Ministr financí Alena Schillerová (za ANO) uvedla, že deficit je plánován v objemu 376,6 mld. Kč. Kapitálové výdaje mají v roce 2022 dosáhnout 218,7 mld. Kč (meziročně +31,2 mld. Kč). Předseda ČSSD Jan Hamáček sdělil, že rozpočtované zvýšení platů zaměstnanců státu jen o 1400 Kč nepokryje ani inflaci. V rámci dalšího procesu bude proto ČSSD usilovat o navýšení jejich platů o 3 tis. Kč. ■

## EK vyplatila ČR předběžné financování ve výši 915 mil. eur

Evropská komise (EK) 28. září 2021 vyplatila ČR předběžnou platbu z Nástroje pro oživení a odolnost ve výši 915 mil. eur. To odpovídá 13 % jeho celkového finančního přídele v rámci nástroje. Předběžné financování pomůže zahájit provádění zásadních investičních a reformních opatření uvedených v českém plánu pro oživení a odolnost po pandemii. Celkem má ČR z Nástroje pro oživení a odolnost obdržet 7 mld. eur. Další platby bude EK schvalovat na základě uskutečněných investic a reformů uvedených v českém plánu. ■

## ÚOHS: EK schválila prodloužení programu Antivirus

Evropská komise (EK) schválila změny programu Antivirus, jehož trvání bylo prodlouženo do konce roku 2021. Celkový rozpočet byl zvýšen u režimů A a B na 27,5 mld. Kč a u režimu A Plus na 22 mld. Kč. Informoval o tom Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). ■

## HSC Aerojet se stal vlastníkem AERA Vodochody

HSC Aerojet Zrt. se na základě smlouvy podepsané v červenci 2021 stal 100% vlastníkem společnosti AERO Vodochody AEROSPACE. Součástí prodeje je i Letiště Vodochody. Novým prezidentem a CEO Aera se od 30. září 2021 stal dosavadní generální ředitel pardubické firmy ERA Viktor Sotona. Ve společnosti HSC Aerojet Zrt. drží majoritu maďarský podnikatel Kristóf Szalay-Bobroviczky. Minoritní podíl pak drží společnost OMNIPOL. Ta dále informovala, že majitelé budou výrobce letounů ovládat prostřednictvím společnosti Vodochody Holdings HU. ■

## CTP získal 1 mld. eur v rámci emise zelených dluhopisů

Developer CTP dokončil další emisi zelených dluhopisů a získal 1 mld. eur v rámci svého programu EMTN ve výši 8 mld. eur. Emise zahrnovala pětiletou tranši v objemu 500 mil. eur a desetiletou tranši za dalších 500 mil. eur. Celková poptávka po emisi byla zhruba 3,5 mld. eur. Roční kupón pětileté tranše byl fixován sazbou 0,625 %, zatímco roční kupón desetileté tranše na 1,50 %. ■

## TOP ZPRÁVY V TITULCÍCH

**M. Zeman podepsal zákaz Ruska a Číny v jaderném tendru**

**MZe podpoří zemědělců 5 mld. Kč z národních dotací**

**ČNB: Banky v rámci COVID III schválily úvěry za 40,3 mld. Kč**

**MZV: CEI kapitálově vstoupil do srbské chemičky Beohemija**

**Prazdroj investuje do výroby 1 mld. Kč; export je stabilní**

**ČNB schválila skupinu RSJ jako akcionáře Pillow pojišťovny**

**Pale Fire Capital investuje stovky mil. Kč do Mubi.pl**

**Sentiment podnikatelů i spotřebitelů v září poklesl**

## Měny a burza

Měna	Hodn.	% t/t
CZK/EUR	25,50	0,157
CZK/USD	22,02	0,817
CZK/GBP	29,63	0,607
CZK/CHF	23,54	0,170

\*) Kurzy devizového trhu z předchozího dne.

## Pražská burza

Akcie	Hodn.	% t/t
AVAST	166,40	-1,022
ČEZ	712,50	1,333
ERSTE	961,40	0,146
Kofola	319,00	-0,313
KB	886,50	0,790
Moneta	88,25	-0,227
O2 C.R.	263,00	0,190
PM	15 900,00	0,377
Stock	110,40	0,543
CZG	592,00	10,135
VIG	625,50	-0,879

PX index	1324,88	0,298
----------	---------	-------

Zdroj: BCP Praha

## RATING ČR

## Dlouhodobé ocenění

Moody's	Aa3
S&P	AA-
Fitch	AA-

## Střednědobé ocenění

Moody's	P-1
S&P	A-1
Fitch	F1+

Zdroj: Moody's, Standard&Poor's, Fitch

## HDP

## Meziročně reálně

	%
2Q/2021	8,1
1Q/2021	-2,4
4Q/2020	-4,8
3Q/2020	-5,0

## Mezičtvrtletně reálně

	%
2Q/2021	1,0
1Q/2021	-0,3
4Q/2020	0,6
3Q/2020	6,9

Zdroj: ČSÚ, očištěná data

## HOSPODÁŘSKÁ POLITIKA

### M. Zeman podepsal zákaz Ruska a Číny v jaderném tendru

Prezident Miloš Zeman podepsal 27. září 2021 osm zákonů. Jedním z nich je i norma o přechodu ČR k nízkouhlíkové energetice, která obsahuje zákaz pro ruské a čínské firmy účastnit se tendru na dostavu jaderného zdroje v Dukovanech. Dalšími signovanými předlohami jsou zákon o léčivech, energetický zákon, zákon o POZE, zákon o elektronických komunikacích, zákon o silničním provozu, novela o veřejném zdravotním pojištění a úprava některých zákonů v oblasti invazních nepůvodních druhů. ■

### MZe podpoří zemědělce 5 mld. Kč z národních dotací

Národní dotace do zemědělství a potravinářství by měly v roce 2022 dosáhnout částky 5 mld. Kč. Informovalo o tom Ministerstvo zemědělství ČR (MZe) s tím, že finance přispějí např. k lepším podmínkám v chovech zvířat, na výsadbu sadů, podporu potravinových bank, zpracování zemědělských produktů a zvýšení konkurenceschopnosti. Národní zemědělské dotace od roku 2017 stouply o více než 1,5 mld. Kč. ■

### ČNB: Banky v rámci COVID III schválily úvěry za 40,3 mld. Kč

Banky v ČR k 15. září 2021 schválily v rámci státního záručního programu COVID II nefinančním podnikům 3150 žádostí o úvěry za 14,20 mld. Kč. Vyplývá to z údajů České národní banky (ČNB). V rámci programu COVID PRAHA šlo o 303 žádostí v celkové hodnotě 1,56 mld. Kč. Zájemci o podporu z programu COVID III odeslali 10 098 žádostí. Banky jich dosud schválily 6166 za 40,33 mld. Kč. Celkový počet podaných žádostí v programu COVID EGAP dosáhl 169. Zájemcům jich bylo schváleno 122 v objemu 16,97 mld. Kč. ■

### SMO vyjednal u premiéra A. Babiše 1 mld. Kč na sportoviště

Zástupci Předsednictva Svazu měst a obcí ČR (SMO) získali 28. září 2021 od premiéra Andreje Babiše (ANO) příslib 1 mld. Kč na urychlené vypsání dotační výzvy na výstavbu sportovních zařízení pro města a obce. Finance pokryjí zrušenou výzvu Sportovní infrastruktura – Investice nad 10 mil. Kč, kterou Národní sportovní agentura v srpnu 2021 bez náhrady zrušila a ve které žádaly desítky obcí s již připravenými stavebními projekty. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR vypíše dotaci z programu Podpora rozvoje regionů, jako tomu bylo v minulém roce s tím, že nebude omezena horní hranice počtu obyvatel obce. ■

### A. Babiš s V. Orbánem projedná průmyslovou spolupráci

Premiér Andrej Babiš (ANO) bude 29. září 2021 jednat s předsedou vlády Maďarska Viktorom Orbánem. Hlavními tématy budou hospodářská a průmyslová spolupráce, obrana, migrace a dopady pandemie. Společně s vicepremiérem Karlem Havlíčkem (za ANO), maďarským ministrem zahraničních věcí a obchodu Péterem Szijjártrem a ministrem pro inovace a technologie Lászlem Palkovicsem navštíví společnost AERO Vodochody AEROSPACE, konstruktéra a výrobce vojenských a civilních letadel. ■

### M. Zeman nemá dle J. Hamáčka silné výhrady k rozpočtu

Jan Hamáček nemá pocit, že by měl Miloš Zeman silné výhrady proti vládou schválenému státnímu rozpočtu na rok 2022. Předseda ČSSD to prohlásil po schůzce s prezidentem 29. září 2021. Ambicí strany je se v rámci projednávání rozpočtu v Poslanecké sněmovně vrátit k otázce navýšení platů ve státní sféře. Zatímco současný návrh počítá s růstem o 1400 Kč, ČSSD prosazuje 3000 Kč. ■

### K. Havlíček: MPO chystá energetické šeky pro domácnosti

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) připraví energetické šeky kompenzující rostoucí ceny energií domácnostem s nižšími příjmy během podzimu 2021 tak, aby je dotčené domácnosti mohly do konce roku získat a od roku 2022 aplikovat. V pořadu České televize Otázky Václava Moravce to řekl vicepremiér Karel Havlíček (za ANO). Nárok na podporu by dle něj mohlo mít zhruba 800 tis. domácností, což odpovídá přibližně 3,2 mil. obyvatel. Výdaje státního rozpočtu na vouchery, které by měly pokrýt alespoň polovinu z očekávaného zdražení energií (1,5 až 2 tis. Kč), dosáhnou dle K. Havlíčka nižších jednotek mld. Kč. ■

### ČR: Balíček Fit for 55 nesmí znevýhodnit průmyslové státy

Balíček Fit for 55, což je plán EU na ekologickou transformaci s cílem dosáhnout do roku 2050 klimatické neutrality, musí být dle stanoviska ČR na jednání Rady EU celospolečensky akceptovatelný a nesmí znevýhodnit průmyslové státy. Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR to uvedlo s tím, že některé návrhy v rámci balíčku považuje v tomto ohledu za obtížně proveditelné. Zejména ty, které se týkají autoprůmyslu. Evropská komise v rámci jednání dále představila připravovaný nouzový nástroj, který

má zabránit vzniku překážek na vnitřním trhu při krizích, jakou byla pandemie. ČR podpořila práci unijní skupiny pro vymáhání pravidel vnitřního trhu pod zkratkou SMET. ■

### EK upravila základ pro referenční a diskontní sazby

Evropská komise (EK) upravila výši základní sazby pro výpočet referenční a diskontní sazby v České republice. Nová základní sazba je od 1. října 2021 ve výši 1,03 %. Informoval o tom Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). Referenční a diskontní sazby se používají jako náhrada tržní sazby k výpočtu grantového ekvivalentu podpory, zvláště v případech, kdy se podpora vyplácí v několika splátkách, a k výpočtu části podpory vyplývající z režimů dotace úroků. Slouží rovněž ke kontrole souladu s pravidlem de minimis a s předpisy o blokové výjimce. ■

### Ministři financí V4 podepsali deklaraci o spolupráci

Země V4 budou společně prosazovat zájmy v EU týkající se mj. návratu k zodpovědné fiskální politice po covidové krizi a zintenzivnění spolupráce v daňové a celní oblasti a při potírání praní špinavých peněz. Společně se budou také snažit prosadit jádro a zemní plyn mezi udržitelné zdroje a racionální přístup ke klimatickému balíčku Fit for 55. Vyplývá to z dohody o prohloubení spolupráce v hospodářské a finanční oblasti, kterou zástupci resortů financí V4 podepsali 30. září v Budapešti. Ministryně financí Alena Schillerová (za ANO) uvedla, že podporuje odstranění nesystémových výjimek u spotřebních daní. Rovněž by dle ní měly být přijaty adekvátní kompenzační mechanismy a minimalizovány tak sociální dopady balíčku. ■

### MD: Prioritou je zařazení trati z Prahy do Drážďan do TEN-T

Delegace ČR a Saska na jednání se zástupci Evropské komise (EK) v Praze prezentovaly společné priority v oblasti zrychlení mezistátního cestování na železnici. Jako nejdůležitější označili ministři dopravy Karel Havlíček (za ANO) a Martin Dulig zařazení vysokorychlostní trati z Prahy přes Ústí nad Labem do Drážďan do transevropské železniční sítě (TEN-T). Tématem bylo i financování záměrů. EK plánuje vytvořit specifickou vrstvu pro klíčové projekty strategického zájmu s požadovaným termínem dokončení k roku 2040, které by mohly být spolufinancovány z připravovaných evropských nástrojů. ■

### ÚOHS potvrdil pokutu pro MV za nákup zbraní v JŘBU

Předseda Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) Petr Mlsna zamítl rozklad Ministerstva vnitra ČR a potvrdil tak uložení pokuty 800 tis. Kč za porušení zákona o zadávání veřejných zakázek při nákupech pušek a samopalů pro Policii ČR. Zadavatel v rámci prověřovaných nákupů postupoval v jednacím řízení bez uveřejnění (JŘBU), tedy bez jakékoliv soutěže, aniž by byly splněny podmínky pro použití tohoto druhu zadávacího řízení. Celkem takto nakoupil 1873 souprav zbraní. ■

### HK ČR vede podnikatelskou misi do Ázerbájdžánu a Arménie

České firmy vedené Hospodářskou komorou ČR (HK ČR) doprovází ministra zahraničních věcí Jakuba Kulhánka (ČSSD) do Ázerbájdžánu a Arménie. Delegace čítá celkem 13 společností z oborů strojírenství, finančních služeb, zdravotnictví, energetiky nebo potravinářství. Akce se koná od 29. září do 1. října 2021. V plánu jsou mj. podnikatelská fóra v Baku a Jerevanu. Firmy vede viceprezident HK ČR Radek Jakubský. ■

### SP ČR: Rozvoji exportu pomohou podnikatelské mise a euro

V oblasti státní podpory exportu by podnikatelé do budoucna uvítali řadu změn. Rozvoji exportu by dle nich pomohl větší důraz na podnikatelské mise nebo třeba přijetí eura. Vyplývá to z výsledků ankety, které zveřejnil 24. září 2021 Svaz průmyslu a dopravy České republiky (SP ČR) s tím, že naopak koronavirová krize firmy k výrazným novinkám v zahraničním obchodě nepřiměla. ■

### PAK: Územní partneři chtějí znát stav NPO

Územní partneři vyjádřili znepokojení nad současným stavem implementace Národního plánu obnovy (NPO) a vyzvali Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR k prezentaci jeho aktuálního stavu. Jednání se uskutečnilo pod vedením Pardubického kraje (PAK). Hejtmán Martin Netolický (ČSSD) sdělil, že všichni územní partneři jsou připraveni se aktivně zapojit do procesu implementace tak, aby byly finanční prostředky vynaloženy maximálně efektivně. Dodal, že má problém s tím, aby se např. vybavení nově vznikajících stavebních úřadů financovalo právě z tohoto plánu, který má sloužit primárně na oživení ekonomiky po koronavirové pandemii. ■

### HKK získá dotaci 300 mil. Kč na dostavbu nemocnice

Vláda ČR schválila poskytnutí 300 mil. Kč ze státního rozpočtu na projekt modernizace a dostavby nemocnice v Rychnově nad Kněžnou. Královéhradecký kraj (HKK) tak podá žádost o poskytnutí dotace

Ministerstvu pro místní rozvoj ČR. Uvolněny budou z podprogramu Podpora vládou doporučených projektů v oblasti rozvoje regionů. Využity mají být na stavební práce – vybudování nového pavilonu urgentního příjmu, pětipodlažní přístavby stávajícího pavilonu DIGP a rekonstrukci tří podlaží stávajícího objektu DIGP. Jedna z klíčových investic kraje vyjde celkem na 865 mil. Kč. Kraj dále informoval, že stavební práce mají stát 657 mil. Kč, 192 mil. Kč pak zdravotnické technologie. Kraj plánuje zahájit výstavu na jaře 2022. ■

### Praha 8 podpořila převod Centra Palmovka na hlavní město

Zastupitelstvo Prahy 8 schválilo 29. září 2021 návrh majetkového převodu Městské části Praha 8 - odejmutí správy svěřeného nemovitého majetku ve vlastnictví obce, tj. hl. m. Prahy, jenž se týká nedokončeného Centra Palmovka. Praha 8 by od magistrátu měla výměnou obdržet 550 mil. Kč. ■

## FIREMNÍ ZPRÁVY

### MZV: CEI kapitálově vstoupil do srbské chemičky Beohemija

Central European Industries (CEI) kapitálově vstoupil do srbské společnosti Beohemija, výrobce detergentů a domácí chemie. Ministerstvo zahraničních věcí ČR (MZV) informovalo, že dohoda byla podepsána 16. září 2021. Dle představitelů Hospodářské komory Srbska je kapitálový vstup příležitostí k posílení postavení Beohemije na úroveň nadnárodních společností. Průmyslový holding CEI působící v oblasti energetiky, inženýringu a recyklace zahrnuje 15 firem s obrátem více než 200 mil. eur. Sídli v Ostravě a zaměstnává přes 2000 lidí. ■

### Prazdroj investuje do výroby 1 mld. Kč; export je stabilní

Plzeňský Prazdroj i přes dopady koronavirové krize pokračuje v investicích do výroby za 1 mld. Kč. Mluví Zdeněk Kovář ČIANEWS sdělil, že letos pivovar dokončil novou varnu v Nošovicích, rozšiřuje skladovací prostory v Plzni a navyšuje varní kapacitu v Popovicích. Do podpory hospodářství restaurací v roce 2020 Prazdroj investoval přes 500 mil. Kč. Šlo mj. o bezplatné výměny prošlého piva, investice do venkovních posezen nebo odložení plateb. V roce 2020 Plzeňský Prazdroj v tuzemsku prodal 6,69 mil. hl a v zahraničí přes 4,5 mil. hl piv. Z toho export tvořil 1,82 mil. hl a licenční výroba Velkopopovického Kozla 2,7 mil. hl. Nejsilnějšími obchodními teritorii zůstávají Slovensko, Německo a Polsko. Dosavadní export za rok 2021 je na podobné úrovni jako loni. Omezení gastroprovazů poznamenalo výsledky na domácím trhu. V zahraničí dominuje více balené pivo, covid proto na export neměl takový vliv. ■

### ČNB schválila skupinu RSJ jako akcionáře Pillow pojišťovny

Česká národní banka (ČNB) udělila RSJ Investments investiční společnosti předchozí souhlas s nabytím kvalifikované účasti, která dosáhne nebo překročí 50 % základního kapitálu nebo hlasovacích práv Pillow pojišťovny. Schválila tím investiční skupinu RSJ jako nového akcionáře. Jak již ČIANEWS informovala, skupina RSJ od akcionářů ze skupiny Pale Fire Capital a společnosti Partners Financial Services získala 78,6% podíl. Zbýlá část akcií zůstává v držení zakladatelů Pillow pojišťovny. ■

### Pale Fire Capital investuje stovky mil. Kč do Mubi.pl

Pale Fire Capital (PFC) investuje do polského on-line srovnávače pojištění Mubi.pl. V internetové platformě získává podíl 22,4 %. Partner PFC Dušan Šenkypel uvedl, že investice v řádu stovek mil. Kč přinese další možnosti rozvoje Mubi.pl na rychle rostoucím trhu on-line zákaznických služeb. Ambicí Mubi.pl je stát se v Polsku lídrem trhu. Zároveň s tím PFC sleduje i další příležitosti v západní Evropě. ■

### Uptown prodal podíl MEDEXO - MODESK J. Vosmíkovi

Společnost UPTOWN zaměřující se na investice do malých firem prodala minoritní podíl ve skupině MEDEXO - MODESK Jaroslavovi Vosmíkovi. Ten byl zároveň jmenován i CEO skupiny, která je výrobcem a distributorem zdravotního high-end office a home office nábytku v ČR, na Slovensku a v Polsku. J. Vosmík šest let působil na pozici výkonného ředitele pro rozvoj ve společnosti Střída Sport. ■

### Proinco přestaví drůbežárny v Liberci na průmyslový areál

Společnost Proinco, člen skupiny Industrial & Capital Holding (ICH), přestaví brownfield po bývalé drůbežárně na okraji Liberce na výrobní areál zaměřený na polovodičový průmysl a zařízení na produkci mikročipů. ČIANEWS to potvrdil člen představenstva ICH Miroslav Ivan s tím, že Liberec se tím zařadí mezi evropské lídry v tomto segmentu, a to prostřednictvím firmy UCT Fluid Delivery Solution. Investice do projektu Agrotechnology Proinco Park dosáhne zhruba 700 mil. Kč. Práci by zde mělo získat několik stovek lidí. Investor vybuduje také veřejnou komunikaci vč. chodníků a cyklostezky. ■

V rámci již započatého projektu je v plánu výstavba tří výrobních hal, první a nejmenší by měla být postavena do začátku listopadu. ■

### Pale Fire Capital vydá dluhopisy s výnosem 5,75 p. a.

Investiční skupina Pale Fire Capital 12. října 2021 nabídne dalším investorům cenné papíry ve formě dluhopisů. Partner Jan Barta řekl, že bondy budou zhodnoceny pevným úrokovým výnosem ve výši 5,75 % p. a. se splatností v roce 2026, a budou veřejně obchodovatelné na Burze cenných papírů Praha. Cílem je posílit byznys stávajícího i budoucího firemního portfolia. Mandát k umístění střednědobých seniorských dluhopisů získala J&T Banka, která je zařadila do své nabídky investorům. Martin Kopecký z J&T upřesnil, že dluhopisy jsou v nominální hodnotě 10 tis. Kč. ■

### Škoda Transportation zajistí servis elektrických vlaků ČD

Škoda Transportation bude ve svém závodě v Šumperku zajišťovat periodické obnovy elektrických jednotek RegioPanter a InterPanter pro České dráhy (ČD). Doba trvání zakázky je pět let. Celkem jde o provedení pravidelné údržby 41 jednotek. Hodnota kontraktu činí téměř 1 mld. Kč. Prezident Škoda Transportation Petr Brzezina uvedl, že skupina zajišťuje servisní služby nejen pro své produkty, ale má zkušenosti i s produkty dalších výrobců. Aktuálně poskytuje full servis metra v Praze, tramvají v Tampere a připravuje se na full servis elektrických jednotek pro Jihomoravský kraj. ■

### Arca Investments připravuje reorganizaci

Arca Investments (AI) ve spolupráci s Prozatímním věřitelským výborem a svými ekonomickými a právními poradci – společnostmi PwC a Badokh připravila souhrn podmínek své reorganizace. Věřitelům zajistí alespoň 50% uspokojení pohledávek v průběhu tří až pěti let. Chief restructuring officer Peter Janiga sdělil, že alternativou je konkurs, který by ale znamenal o stovky mil. eur nižší uspokojení věřitelů v průběhu pěti až deseti let. Hodnota majetku v případě reorganizace dosahuje rozmezí 7,5 až 11,4 mld. eur, nebo 4 mld. eur v případě konkursu. Velká většina majetku AI bude převedena do nově založené, v ČR sídlící společnosti. Řízena bude novým vedením pod dohledem věřitelů. Souhrnem podmínek se budou věřitelé zabývat 5. října 2021 na své schůzi. Na jeho základě rozhodnou, zda podpoří záměr reorganizovat společnost, která následně připraví reorganizační plán. ■

### Philip Morris v 1H21 vykázal růst tržeb na 8,89 mld. Kč

Philip Morris ČR vykázal za 1H 2021 tržby bez zahrnutí spotřební daně a DPH 8,89 mld. Kč. Meziročně jde o růst o 3,7 %, k němuž došlo zejména díky vyšším prodejem tabákových náplní HEETS a zařízení IQOS. Provozní zisk klesl o 4 % na 2,09 mld. Kč, a to zejména v důsledku nižšího objemu portfolia tabákových výrobků určených ke kouření, především kvůli nižším prodejem v pohraničí. Odbyt v ČR klesl o 14 % na 3,5 mld. ekvivalentních jednotek. Firma o tom informovala v rámci konsolidované pololetní zprávy s tím, že navzdory pokračování COVID-19 a opatřením, která vlády po celou dobu pandemie přijímaly, zůstaly obchodní výsledky stabilní. ■

### ArcelorMittal vyrábí v Karviné JÄKLY na lince za 42 mil. Kč

ArcelorMittal Tubular Products Karviná dokončil spouštění nové svařovací linky za 42 mil. Kč. Rozšiřuje sortiment ocelových profilů značky JÄKL zejména o výrobky menších rozměrů. V roce 2020 majitel podniku investoval do výroby 200 mil. Kč. Generální ředitel karvinského závodu René Fabík sdělil, že z celkové produkce profily JÄKL tvoří přibližně 70 %. Vytváří se do celé Evropy. Roční obrát společnosti dosahuje zhruba 2 mld. Kč. ■

### KB zrychlila 39 pct SEPA a 29 pct zahraničních plateb

Komerční banka (KB) ve zrychleném režimu od května 2020 zpracovala téměř 887 tis. SEPA plateb a od listopadu 2020 také více než 67 tis. zahraničních plateb. KB zajistí připsání peněžních prostředků na účet příjemce ve stejný pracovní den, kdy klient zadal příkaz. Manažerka Platebních metod Monika Truchliková sdělila, že banka klientům zrychlila cash-flow u 39 % SEPA plateb a u 29 % zahraničních plateb. ■

### Wedo CZ otevírá v Ejovicích nové depo

Přepravce Wedo CZ přesouvá své stávající plzeňské depo do nových a větších prostor v Ejovicích. Depo o rozloze téměř 1600 m2 se nachází u dálnice D5. Maximální kapacita je plánovaná na 8 tis. zásilek denně. Automatizovanou nakládku a vykládku umožní moderní manipulační technologie, 40 kurýrních dveří a tři rampy na vykládku. Generální ředitel Wedo CZ Daniel Mareš dodal, že chtějí rozšířit a technicky vylepšit do roku 2023 všechna svoje depa. Firma hodlá rozvíjet všechny své distribuční kanály, rozšiřovat síť výdejních boxů a budovat nová logistická depa. Očekává, že ve špičce bude rozvážet až 100 tis. balíků denně. ■

## HalfPrice otevřel první českou prodejnu v Galerii Harfa

Do Česka vstoupil nový maloobchodní řetězec se značkovým oblečením, obuví a doplňky HalfPrice. Síť staví na konceptu off-price. První prodejna se otevřela 30. září 2021 v Praze v obchodním centru Galerie Harfa. HalfPrice patří do skupiny CCC a vedle ČR působí také v Polsku, Rakousku, Maďarsku a na konci roku se objeví v Chorvatsku. Místopředsedkyně představenstva pro nákup Malwina Winter sdělila, že sbírka značek v síti se neustále rozšiřuje. ■

## CZG zvýšila díky akvizici Coltu zisk za 1H na 587,9 mil. Kč

CZG – Česká zbrojovka Group SE (CZG) vykázala za 1H 2021 meziroční zvýšení čistého zisku o 54,0 % na 587,9 mil. Kč. Výnosy posílily o 40,6 % na 4,7 mld. Kč. USA se na nich podílí 62,5 %, Evropa (bez ČR) 10,7 %. Počet prodaných zbraní vzrostl o 33,3 % na 304 322. Krátké palné zbraně byly zastoupeny z 60,1 %, dlouhé 39,9 %. Předseda představenstva CZG Jan Drahotka řekl, že výsledky poprvé reflektují i hospodaření skupiny Colt od data dokončení akvizice. Poptávka po produktech CZG je i nadále vysoká a převyšuje výrobní kapacity. Za celý rok 2021 firma očekává výnosy až 10,64 mld. Kč a EBITDA v rozmezí 1,99 až 2,19 mld. Kč. ■

## Krajská zdravotní staví v Děčíně za 784 mil. Kč Emergency

Krajská zdravotní zahájila v děčínské nemocnici výstavbu pavilonu Emergency za 784,41 mil. Kč. V budově budou umístěny operační sály, centrální sterilizace a jednotky intenzivní péče. Zhotovitelem prací je sdružení firem VW Wachal a Zlínstav. Investiční akce bude částečně financována z 98. výzvy IROP (150 mil. Kč), z finanční investiční podpory Ústeckého kraje a z investičního úvěru od Komerční banky. Práce mají být hotovy do 15. prosince 2023. ■

## PPF Financial Holdings v 1H21 půjčila klientům 12 mld. eur

PPF Financial Holdings vykázala k 30. červnu 2021 konsolidovanou čistou ztrátu dle IFRS 133 mil. eur. Meziročně to představuje snížení záporného výsledku o 74 %. Celkové půjčky zákazníkům dosáhly 12,03 mld. eur. Konsolidovaná aktiva na konci 1H dosáhla 24,11 mld. eur. Jak již ČIANEWS informovala, společnost 1. června 2021 přesunula své sídlo z Nizozemska do České republiky a byla zapsána do českého obchodního rejstříku. ■

## Náklady ČPZP na léčbu nemocí srdce přesáhly 2 mld. Kč

Česká průmyslová zdravotní pojišťovna (ČPZP) vynaložila za rok 2020 na léčbu srdce 76 133 pojištěnců 2,01 mld. Kč. To je meziročně téměř o 103 mil. Kč více. Oproti roku 2018 jde o nárůst o 214 mil. Kč. Na zlepšení fyzické kondice přispěla klientům 26 mil. Kč (2019: 40 mil. Kč). Za poklesem je COVID-19. Nyní dochází k opětovnému mírnému navýšení. ■

## OSTROJ vyrobil pro Siemens elektromotorovou skříň

Opavský OSTROJ vyrobil v rámci první tzv. kvalifikační zakázky pro berlínskou pobočku Siemens elektromotorovou skříň o hmotnosti 18,7 tun a délce 4,65 m za více než 1,5 mil. Kč. Dodávka zahrnovala montáž, provedení povrchových úprav a přepravu. OSTROJ se podílel také na návrzích změn výrobní dokumentace s cílem optimalizovat produkt. V roce 2020 podnik prošel auditem ze strany Siemens a byl schválen jako potenciální dodavatel jeho divize vyrábějící stroje a zařízení pro energetiku. Generální ředitel OSTROJ Aleš Martinek řekl, že teprve po auditu následoval kvalifikační projekt, jehož zvládnutí je předpokladem pro další poptávky od Siemens. ■

## Centrum InnoCrystal otevřelo 500 m2 nových laboratoří

Soukromé inovační centrum InnoCrystal ve vědecko-technologickém parku a průmyslové zóně u obce Zlatníky-Hodkovice na jižním okraji Prahy přestavělo vzhledem k vysokým nárokům na kvalitu výzkumu a výroby část svých prostor na moderní biologické laboratoře. Firmy zde budou vyvíjet např. vakcíny proti infekčním onemocněním nebo geneticky šlechtěné rostliny pro léčebné účely. Nyní v rámci InnoCrystal působí přes 30 firem s více než 100 zaměstnanci. Většina z oblasti biotechnologií. Zakladatel centra Petr Kotal řekl, že nový projekt poskytuje 500 m2 nových laboratorních prostor. ■

## Albert zvýší mzdy provozních zaměstnanců v průměru o 4 pct

Albert Česká republika od 1. ledna 2022 zvýší mzdy provozních zaměstnanců ve více než 300 prodejnách po celé ČR. Prezidentka Unie zaměstnanců obchodu, logistiky a služeb Renáta Burianová informovala, že v průměru půjde o navýšení o 4 %, s garancí minimálně 2 % pro každého provozního zaměstnance prodejen. Ve 4Q 2021 Albert vyplatí pracovníkům také mimořádnou odměnu ve výši 3000 Kč. Senior viceprezident pro operativu a logistiku Michal Pavelka sdělil, že investice do mezd bude představovat náklady v řádu stovek mil. Kč. ■

## VZLÚ se účastní třech projektů ESA; rozšiřuje svůj tým

Výzkumný a zkušební letecký ústav (VZLÚ) získal účast na třech nových projektech Evropské kosmické agentury ESA, které se týkají družic a jejich operování na oběžné dráze. V programu CS-ACS se VZLÚ stal hlavním řešitelem vývoje nového řešení pro řízení orientace malých družic. Bude také působit v projektu CCD, ve kterém půjde o návrh systému a konstrukčního konceptu nového oddělovače družic. Jako subkontraktor se bude podílet na misi Slavia, kterou nedávno ohlásila brněnská společnost SAB Aerospace. VZLÚ vyvine platformu družice, která bude obsahovat mj. komunikační modul, palubní počítač a úložiště dat. Nové projekty vyžadují rozšíření týmu Divize Space, VZLÚ proto vyhlašuje několik výběrových řízení. ■

## U čerpacích stanic MOL vznikne síť boxů OX.point

CONTEG Payment4U (CP4U), který provozuje samoobslužné doručovací boxy OX.point, zahájil spolupráci s MOL Česká republika. Na čerpacích stanicích vybuduje nové výdejny, a to na více než stovce míst. První box je instalován v Praze v ulici Vršovická. CEO CP4U Zdeněk Vacek řekl, že MOL má v tuzemsku přes 300 čerpacích stanic, a proto firma ve spojení vidí potenciál. V pilotním projektu bude u pražských benzínových pump instalováno 11 chytrých boxů. Možnost doručení do samoobslužného boxu má v nabídce i největší online supermarket Rohlík.cz. ■

## Unicorn dodal koordinaci pro energoproceny v části Evropy

Společnost Unicorn Systems dodala softwarové řešení pro SEleNe CC, regionální koordinační centrum pro přenosové operátory v oblasti jihovýchodní Evropy. Systém pokrývá koordinační procesy pro zajištění bezpečnosti elektroenergetické sítě, které jsou vyžadovány nařízením Evropské unie. Řešení pokrývá vytváření společného modelu sítě, koordinovanou analýzu bezpečnosti provozu, výpočet přenosových kapacit, koordinované plánování odstávek a posouzení přiměřenosti. Jeho základem je platforma Griffin. ■

## MAKRODATA A PRŮZKUMY

### Sentiment podnikatelů i spotřebitelů v září poklesl

Souhrnný indikátor důvěry v ekonomiku, vyjádřený bazickým indexem, se v září 2021 meziměsíčně potřetí v řadě snížil. A to o 2,4 bodu na hodnotu 96,2. Důvěra podnikatelů klesla o 1,8 bodu na 95,3 a sentiment spotřebitelů o 5,3 bodu na 100,7. Data zveřejnil Český statistický úřad. V meziročním srovnání jsou souhrnný a podnikatelský indikátor a rovněž indikátor důvěry spotřebitelů na vyšší úrovni. V průmyslu se nálada oproti srpnu 2021 snížila o 4,6 bodu na 92,5, ve stavebnictví o 4,8 na 111,6. V odvětví obchodu se atmosféra zlepšila o 1,2 bodu na 103,6 a ve vybraných odvětvích služeb o 1,1 na 95,3. ■

### Analytici: Růst sazeb se rychle promítne do firemních úvěrů

Růst sazeb se nejrychleji promítne do úroků firemních úvěrů. Uvedl to hlavní ekonom České bankovní asociace Jakub Seidler v reakci na zvýšení úrokové sazby o 0,75 pb Českou národní bankou (ČNB). Dodal, že samotný růst sazeb bude inflaci brzdit velmi pomalu. Analytik Raiffeisenbank Vít Hradil konstatoval, že důrazný krok také poslouží jako signál české veřejnosti, která je růstem cen značně znepokojena a začíná si na jeho zrychlené tempo zvykat. Ekonom Komerční banky Martin Gürtler doplnil, že rizika vyšší inflace se týkají i příštího roku. Stále totiž není jasné, jak dlouho ještě budou přetrvávat současná omezení v dodávkách různých typů materiálů, a to i s ohledem na přicházející další vlnu koronaviru. Lukáš Kovanda sdělil, že jde o nejvýraznější zpřísnění měnové politiky ČR za celé období od začátku června 1997. Dle něj je pravděpodobné, že budou rychleji zdražovat hypotéky. ■

### ACEA: Registrace komerčních vozů v ČR i SR vzrostly

Počet registrací nových komerčních vozidel v České republice za leden až srpen 2021 meziročně vzrostl o 24,5 % na 18 938. V samotném srpnu to bylo 2323 strojů (+21,8 %). Na Slovensku registrace v daném segmentu za osm měsíců dosáhly 7487 vozů (+35,4 %) a v posledním sledovaném měsíci 884 vozidel (+12,9 %). Vyplývá to ze statistik Evropské asociace výrobců automobilů (ACEA). Na celém trhu EU, EFTA a UK registrace za leden až srpen činily 1,61 mil. (+26,9 %) a v srpnu 149 121 vozů (-3,6 %). ■

### Analytici: Náladu firem zhoršily vstupy a zdražování

U podnikatelů pokračoval pokles důvěry zejména v průmyslu, kde zintenzivněly problémy s dodávkami polovodičů. Způsobily další odstávky výroby. V návaznosti na data Českého statistického úřadu to řekl hlavní ekonom České bankovní asociace Jakub Seidler s tím, že v datech z šetření mezi firmami je také patrný plošný trend zdražování. Ekonom Komerční

banky Michal Brožka sdělil, že zájmový vývoj důvěry v průmyslu společně s údaji o prudkém poklesu výroby automobilů za srpen indikuje slabý výkon průmyslové výroby za 3Q 2021. Partner poradenské skupiny Moore Czech Republic Petr Kymlička konstatoval, že důvěru podnikatelů v průmyslu do jisté míry ovlivňuje také přetrvávající nedostatek pracovních sil. Pouze nepatrně dle něj nejistotu zvyšuje obava z možných vládních opatření reagujících na očekávanou podzimní vlnu pandemie covid-19. ■

### LI: Vláda zvýšila byrokratickou zátěž firem o desítky hodin

Byrokratická zátěž malých podniků v roce 2021 meziročně vzrostla o 49 na 272 hodin. Vyplývá to z Indexu Byrokracie, který zveřejnil Liberální institut (LI). Hlavní ekonom finanční skupiny Roklen a analytik LI Pavel Peterka řekl, že jako problematické se ukázalo nevládnutí pandemie ze strany vlády, které se promítlo i v řadě chaotických nařízeních. Zhoršení má na svědomí především administrativa v souvislosti s povinným testováním zaměstnanců ve firmách. V SR se byrokratická zátěž zvýšila o 8 na 225 hodin. ■

### Ziskovost nefinančních podniků ve 2Q21 dosáhla 46,4 pct

Míra zisku nefinančních podniků ve 2Q 2021 dosáhla 46,4 %, což je o 0,6 pb méně než v 1Q21, ale o 3,0 pb více než před rokem. Vyplývá to z dat Českého statistického úřadu s tím, že celkové mzdové náklady vzrostly meziročně o 9,7 %. Míra investic proti 1Q vzrostla o 0,1 pb na 26,6 %, meziročně klesla o 3,3 pb. Úhrn reálných peněžních a nepeněžních příjmů domácností na obyvatele se zvýšil proti 1Q o 3,9 % a meziročně o 6,4 %. Reálná spotřeba mezičtvrtletně vzrostla o 4,8 % a meziročně o 8,6 %. Průměrný měsíční příjem ze zaměstnání dosáhl 38 890 Kč a míra úspor 21,3 %. Míra investic domácností se proti 1Q zvýšila o 0,2 pb na 9,5 %. Současně byl zpřesněn odhad HDP - mezičtvrtletně se zvýšil o 1,0 % a meziročně o 8,1 %. ■

### Nezaměstnanost dosáhla 3 pct; ekonomická aktivita 77,1 pct

Obecná míra nezaměstnanosti 15 až 64letých očištěná od sezónních vlivů v srpnu 2021 meziročně vzrostla o 0,2 pb na 3,0 %. Informoval o tom Český statistický úřad. Míra zaměstnanosti dosáhla 74,8 % (+0,7 pb). Míra ekonomické aktivity se zvýšila o 0,9 pb na 77,1 %. Ředitel odboru statistiky trhu práce a rovných příležitostí Dalibor Holý konstatoval, že srpen byl již zcela standardním obdobím bez vlivu covid-19. Počet odpracovaných hodin zhruba odpovídal létům před pandemií a ekonomická aktivita se od jara zvýšila. Obecná míra nezaměstnanosti dle Eurostatu v květnu 2021 u 15–74letých v ČR činila 2,9 %. ■

### AMSP: Zaměstnance hledá přes známé 70 pct firem

Téměř 70 % menších firem hledá nové zaměstnance přes známé a jejich doporučení. Vyplývá to z průzkumu agentury IPSOS pro Asociaci malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP). Největším problémem podnikatelů je stále nedostatek zaměstnanců a potíže s jejich nasazením. Z důvodu motivace změnila řada zaměstnavatelů i skladbu nabízených benefitů. Mezi ně patří nově i home-office, který ovšem představuje kybernetické riziko pro řadu firem. Během pandemie řešilo otázky kyberbezpečnosti při práci z domova 14 % společností. ■

### Členové ČLFA poskytli firmám financování za 13,3 mld. Kč

Členské společnosti České leasingové a finanční asociace (ČLFA) poskytly v 1H 2021 firmám a podnikatelům na financování strojů či zařízení 13,30 mld. Kč. To je o 6,4 % meziročně více. Celkem členové ČLFA profinancovali 7147 strojů nebo zařízení, což představuje nárůst o 9,4 %. Podle člena představenstva ČLFA Josefa Vajsejla data potvrdila, že se sektor zotavuje z dopadů pandemie. Pozitivní roli dle jeho slov sehrály i vládní podpůrné programy. Dodal, že řada podniků potřebuje investovat do zefektivnění výroby a snížení uhlíkové stopy. Proto je nutné, aby stát firmy dále podporoval. ■

### ČBA: Objem úvěrů domácnostem činí téměř 2 bil. Kč

Celkový objem úvěrů domácnostem dosáhl ke konci července 2021 téměř 2 bil. Kč. Z toho 1,519 mld. Kč byly úvěry na bydlení a 272 mld. Kč tvořily úvěry na spotřebu. S úvěrem má v ČR zkušenost 83 % lidí a 43 % respondentů aktuálně nějakou půjčku splácí. Nejčastěji si Češi půjčují na auta a motorky (36 %) nebo na spotřební elektroniku (29 %). Index rizikového zadlužování v ČR letos dosáhl 11 %. Vyplývá to z průzkumu České bankovní asociace (ČBA), který pro ni zpracovala výzkumná agentura IPSOS. Za uplynulý rok 2020 si půjčku vzala více než čtvrtina populace. ■

### ČR v e-konkurenceschopnosti IMD postoupila na 33. post

Česká republika obsadila v žebříčku digitální konkurenceschopnosti švýcarského International Institute for Management Development (IMD) celkové 33. místo. Podruhé za sebou se jí podařilo postoupit v žebříčku o dvě příčky vzhůru. Informovalo o tom Spotřebitelské fórum (SF). Předseda správní rady SF Kryštof Kruliš sdělil, že z dílčích kritérií patří mezi přednosti

ČR mj. rozšířenost robotů, ve které je na 16. příčce. Celosvětově 17. místo tuzemsku patří v ukazateli zapojení robotů do vzdělávání i vědy a výzkumu. Nejvíce konkurenceschopnou ekonomiku mají Spojené státy, dále Hong Kong a Švédsko. Slovensko je na 47. pozici. ■

### CEEC: Stavební firmy mají neobsazeno 9 pct pracovních míst

Rostoucí nezaměstnanost v souvislosti s koronakrizí do stavebnictví nově zaměstnance nepřinesla. Společnosti mají dlouhodobě neobsazeno v průměru 9 % pracovních míst. Vyplývá to z analýzy CEEC Research. Čtvrtina podniků (26 %) konstatovala, že počet volných pozic v nich vzrostl, a to v průměru o 25 %. Celkem 4 % firem počet neobsazených míst snížila, a to v průměru o 16 %. Pro 50 % respondentů jsou nejvíce neobsazeny dělnické pozice. Následují profese odborné (38 %). Nejmenší obtíže činí stavebním firmám nábor manažerů (2 %). ■

### ČNB: Průměrná sazba firemních úvěrů vzrostla na 2,09 pct

U nových úvěrů nefinančním podnikům (bez kontokorentů, revolvingů a kreditních karet) vzrostla v srpnu 2021 průměrná úroková sazba na 2,09 %. Rostla sazba u úvěrů do 7,5 mil. Kč (na 3,65 %), půjčkám od 7,5 do 30 mil. Kč (na 2,69 %) a nad 30 mil. Kč (+0,58 pb na 1,92 %). Úroková sazba u kontokorentů, revolvingových úvěrů a úvěrů z kreditních karet se zvýšila na průměrných 2,77 %, u kontokorentů pak na 2,95 %. Informovala o tom Česká národní banka (ČNB). ■

### ČNB: Roční míra růstu agregátu M3 klesla na 9,4 pct

Roční míra růstu peněžního agregátu M3 v srpnu 2021 klesla meziměsíčně o 0,4 pb na 9,4 %. Informovala o tom Česká národní banka (ČNB) s tím, že vlivem finančních transakcí se peněžní agregát M3 meziměsíčně zvýšil o 18,2 mld. Kč (meziročně vzrostl o 487,1 mld. Kč) a dosáhl 5679,1 mld. Kč. Roční míra růstu úvěrů poskytnutých soukromému sektoru, které představují nejvýznamnější protipoložku M3, vzrostla ze 4,9 % v červenci na 5,2 % v srpnu. ■

### V okolí Prahy zbývá osm volných industriálních prostor

V Praze a okolí je momentálně k dispozici osm volných industriálních prostor vhodných k okamžitému nastěhování. V celé ČR zbývají průmyslové a logistické prostory volné k nastěhování ve 36 parcích. V Praze klesla míra neobsazenosti v 2Q 2021 na 1,4 %. Informovala o tom společnost Colliers International, která získal pověření developera Prologis najít nájemníka do průmyslových prostor v Rudné u Prahy. Sportisimo, které zde využívá 24 tis. m<sup>2</sup>, se bude v červenci 2022 stěhovat do Ostravy. ■

### MPO: Výroba elektřiny z obnovitelných zdrojů činila 12,7 pct

Hrubá výroba elektřiny z obnovitelných zdrojů (OZE) se v roce 2020 podílela na celkové výrobě elektřiny v ČR 12,7 %. Podíl OZE na konečné spotřebě energie v roce 2019 přitom přesáhl hranici 16 %. Celková energie z OZE v roce 2020 činila 214,51 mil. GJ. Z toho největší podíl tvořila biomasa pro domácnosti (40,18 %), biomasa mimo domácnosti (25,54 %) a bioplyn (11,57 %). Informovalo o tom Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO). ■

### ČTÚ: Velkoobchodní trh mobilních služeb je třeba regulovat

Český telekomunikační úřad (ČTÚ) analýzou potvrdil, že velkoobchodní trh přístupu mobilních služeb je vhodný pro ex ante regulaci. Jedním ze zjištěných selhání je fakt, že velkoobchodní cena dat za jeden přenesený MB v letech 2015 až 2020 byla vždy vyšší nebo rovna ceně maloobchodní. V roce 2020 dosáhla průměrná maloobchodní cena 1 MB přibližně 0,05 Kč bez DPH a velkoobchodní 0,09 Kč. Virtuální operátoři tak nemohou ziskově replikovat a zákazníkům nabídnout prakticky žádný z tarifů zahrnující objem dat nad 2 GB nabízený operátory síťovými. Závěry analýzy Úřad po veřejné konzultaci předloží Evropské komisi. ■

### MZ: Počet hospitalizovaných s COVID-19 vzrostl na 237

Počet potvrzených případů v souvislosti s nálezou způsobující onemocnění COVID-19 se v ČR za 29. září 2021 zvýšil o 732 a dosáhl 1 691 489. Počet hospitalizovaných vzrostl z 201 na 237. Potvrzených případů za posledních sedm dní na 100 tis. obyvatel bylo 33. Celkový počet zemřelých dosáhl 30 459. Informovalo o tom Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ). ■

### MZ: Vakcinace byla dokončena u 65,5 pct populace 16+

Alespoň jednou dávkou vakcíny proti nemoci COVID-19 bylo k 29. září 2021 v ČR očkováno 5 930 129 osob starších 16 let. Představuje to 66,8 % této populace. Z toho u 5 815 006 lidí byla vakcinace dokončena (65,5 % starších 16 let). V nejmladší sledované věkové kategorii (12 až 15 let) dosahovala dokončená vakcinace 28,4 % a v kategorii 16 až 29 let 49,4 %. V nejstarší skupině (80+) to bylo 80,7 %. Vyplývá to z dat Ministerstva zdravotnictví ČR (MZ). ■